

# 自谋职业人员也可享受职工养老保险和城镇医疗保险待遇

“太好了,没有单位我也能够享受到职工养老保险和城镇医疗保险待遇了。”今年45岁的王女士一直是自谋职业者,没有单位挂靠,也没有人事档案,没法享受社保福利。近日在新郑市北区行政服务大厅人社局办事窗口她终于办理了自己的人事档案,拿到档案手续后她高兴得合不拢嘴。

记者 杨宜锦  
新郑时报 李显文 文/图



王女士在办理人事档案

## 新郑市全面开展自谋职业人员建档和人事代理业务

据悉,为保障新郑市自谋职业人员的合法权益,提高行政效率,切实推进便民利民工程,新郑市人才交流服务中心结合实际情况,创新工作方法,优化服务态度,简化办事流程。对比之前“两头跑”的繁琐步骤,以及自谋职业人员不能享受职工医保的窘况,新郑市全面开展自谋职业人员的建档

和人事代理业务。

为了真正把便民利民工作落到实处,新郑市人社局驻北区行政审批中心窗口实行“一站式”服务,依据省人社厅《关于印发企业职工基本养老保险参保人员退休手续办理工作管理暂行办法的通知》,自4月1日起,工伤退休审批窗口和人事代理窗口密切配合、通力协

作,对退休审批业务进行了优化升级。

新郑市行政审批中心、人社局办事窗口负责人张惠告诉记者,之前农村退伍士兵、大龄参保人员、灵活就业等自谋职业人员是由个人申请办理退休手续,由于这部分人员无单位管理且退休手续办理过程繁琐,给办理工作带来了极大的

不便。现在新郑市人社局将这部分自谋职业人员逐个补办人事代理手续,重新统一建档归档,使群众不再为申请退休而奔波。同时,这部分自谋职业人员经过人事代理后,消除了以前不能享受职工医保的窘况,自此以后,自谋职业人员同样也可享受职工养老保险和城镇医疗保险待遇。

## 提高办事效率 获得群众好评

张惠说:“对比之前群众‘两头跑’的繁琐步骤,经协调社保科新刻制‘企业参保人员离退休专用章’一枚,置于新郑市行政审批中心人社局办事5号窗口,极大提高了办事效率,也得到群众一致好评。”她告诉记者,对于已参加养老保险和

医疗保险的自谋职业人员,只需提供本人身份证原件(复印件一份)和户口本原件及户主页、本人所在页复印件各一份,参保登记表,社保查询单。对新增的自谋职业参保人员,需要提供本人身份证原件(复印件一份)和户口本原件及户主

页、本人所在页复印件各一份,先建立人事档案,办理好人事代理手续后方可参保。

在新郑市人社局5号窗口处,工作人员告诉记者,刚刚办理的一位市民,是出生于1957年的白先生,他之前在新郑一家国企上班,后来企业倒闭,人

事档案没地挂靠了,到了要退休的年纪,没法办理退休,享受福利政策,为这事着急了好久。现在刚好赶上新政策实施,他拿着之前的人事档案到窗口补办了相关手续,就可申请退休了。十几分钟就搞定,不用再来回跑了。

# 今年新郑市为9万余名60岁以上老人免费健康体检

今年新郑市将为全市9万余名60岁以上老人免费健康体检,目前,这项民生工程已经启动。通过体检,提高老人们的健康意识、保健意识和生活质量。

4月18日,记者在梨河镇卫生院、观音寺中心卫生院获悉,上述两家医院已经完成60岁以上老人健康体检

工作。体检项目涵盖普通检查、实验室化验、中医健康指导共12大项40余小项。医生精心为每位老人进行检查,对他们提出的健康问题一一解答,并进行常见病的预防和治疗知识宣传。

今年,新郑市在10个乡镇、4个社区开展为全市60岁以上老人免费健康体检工

作,参加体检的人员将达9万余名,截至目前,已经为近8000名老人进行了体检。新郑市自2011年起,把为全市60岁以上老人免费健康体检工作列为民生十件实事,两年开展一次,今年是第四次。开展6年来,新郑市老年居民健康素养大为提升,已经成为一项群众得实惠、医

院得发展、政府得民心

的民生工程。另外,新郑市各医院还指定医务人员专职引导并提供免费营养早餐,并专门安排车辆接送参检老年人。

记者 杨宜锦  
通讯员 王丹 刘禹



## 新郑市消防科普教育基地挂牌



消防知识授课

昨日下午,新郑消防大队联合郑州市中小学生学习校外教育基地新郑园区举行新郑市消防科普教育基地挂牌仪式。

新郑消防大队为基地学生进行了精彩的消防知识授课和消防器材演示,学生们动手操作体验了消防器材,大队官兵最后联合基地员工和学生进行了消防逃生灭火演练。

学生们通过一下午的观摩学习,对消防知识有了全新的理解。新郑消防大队将把消防科普教育基地的消防授课列为常态化工作,为河南消防宣传添砖加瓦。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文  
通讯员 李志浩 文/图

## 新郑市妇联启动“全民阅读进家庭”系列活动

在“世界读书日”来临之际,新郑市妇联启动“全民阅读进家庭”系列活动,活动时间从4月份至12月上旬,以“书香家庭 悦读相伴”为主题,通过“六个一”活动点燃全市广大妇女

和家庭的读书激情:一是发出“以书为友 悦读相伴”读书活动倡议;二是征集“最美书房”“最美家庭阅读瞬间”图片;三是开展“好家训好家规”征集活动;四是开展爱心图书捐赠活动;五是

开展“书香家庭·悦读相伴”亲子阅读活动;六是开展新郑市“十佳书香家庭”评选活动。

通过系列活动的开展,引导全市广大妇女和家庭多读书、读好书,传播良好家风,推

广全民阅读、共建书香家庭,为打造“七个新郑”注入更多文化元素,使人人因读书而精彩,家家因读书而幸福,城市因书香而文明,社会因书香而和谐。

通讯员 张慧芸